Генеральному прокурору Российской Федерации Чайке Ю.Я.

## РЕГИОНАЛЬНО - ОТРАСЛЕВОЙ СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОПЕРАТОРОВ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

125993, Москва, ГСП-3, ул. Б. Дмитровка, 15а

№ 0278 в государственном реестре саморегулируемых организаций 123103, Российская Федерация, г. Москва наб. Новикова-Прибол, д.12, корп. 1, оф. 55 тел. 8(495) 233-72-62 <a href="www.rosekopro.ru">www.rosekopro.ru</a>, e-mail: <a href="rosekopro@yandex.ru">rosekopro@yandex.ru</a>

исх. № 1007/01-ГП от 10 июля 2019 г.

В дополнение к обращению РОСЭКОПРО от 09.07.2019 исх. № 0907/02-ГП довожу до сведения, что 10.07.2019 получен ответ Генеральной прокуратуры РФ от 03.07.2019 № 7413-351-2016.

Из указанного ответа следует, что региональный оператор должен осуществлять, исключительно, деятельность по транспортированию, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), но не указано, кто должен осуществлять деятельность по их обработке и утилизации.

Считаю необходимым отметить, что в ответе Генеральной прокуратуры РФ прямо указано на несоответствие части 5 статьи 30 ЖК РФ и определения коммунальной услуги «обращение с твердыми коммунальными отходами», указанного в пункте «ж» раздела II «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», пункту 1 статьи 24.6 Федерального от 24.05.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», что ведет к разночтению законодательных актов и необоснованному снижению объема услуг, которые должен обеспечить региональный оператор.

Кроме того, указанные разночтения используются недобросовестными юридическими лицами, имеющими статус региональных операторов, реально предоставляющими услуги населению по транспортированию, обезвреживанию (под большим вопросом) и захоронению ТКО, но необоснованно увеличивающие плату, якобы, и за их обработку и утилизацию.

Более того, в ряде регионов, в оправдание кратного увеличения платы за коммунальную услугу «обращение с твердыми коммунальными отходами» чиновниками приводится довод о включении в такую услугу, так называемой «инвестиционной составляющей» для строительства объектов обработки и утилизации ТКО, что, в соответствии с разъяснениями Генеральной прокуратуры РФ от 03.07.2019 № 7413-351-2016, не входит в обязанности региональных операторов.

Таким образом, исходя из позиции Генеральной прокуратуры РФ, остается открытым вопрос — кто обязан обеспечивать обработку и утилизацию ТКО в субъектах Российской Федерации?

С учетом вышеизложенного прошу предоставить ответ на поставленный вопрос, а также направить в Правительство РФ и Государственную Думу Федерального Собрания РФ предложение о приведении части 5 статьи 30 ЖК РФ и пункта «ж» раздела II «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» в полное соответствие пункту 1 статьи 24.6 Федерального от 24.05.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Предоставить ответ на поставленный вопрос и проинформировать о принятых мерах прошу в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Генеральный директор РОСЭКОПРО, Председатель Национального союза саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами, член Экспертного совета Комитета Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству

А.А. Умников